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  Ata da 47ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aosoito dias do mês de setembro de dois mil e vinte e umàsdez horas, deu-se início a 

quadragésima sétima Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 

Antonio de Limaque desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Diego para que fizesse a 

Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 

anterior. Ata da 46ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia primeiro de setembrodois mil e 

vinte e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da46ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário para que fizesse leitura da Moção de Congratulações ou Louvor nº 0012/2021 – Renan 

Márcio de Jesus Silva – Moção de Congratulação aos Diretores da Penitenciária, Luís Fernandes 

Bandeira Duarte, Diretor ELIEL OGAWA DE FIGUEIREDO JUNIOR E SUBDIRETOR 

MÁRCIO MACHADO PORTELLA VIEIRA. Terminada a leitura, o Presidente colocou em 

Discussão a referida Moção. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom 

dia e falou que a moção fazia jus ao trabalho que os homenageados vinham desenvolvendo na 

penitenciária, um trabalho de re-socialização de família e que a Casa não poderia deixar passar em 

branco, falou que os senhores faziam um papel diferenciado na sociedade. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Elias que desejou a todos um bom dia e um especial ao Ogawa e falou que 

tinha o prazer em conhecê-lo há mais tempo, tiveram oportunidades em discussões na Casa em outros 

eventos a respeito daquele presídio, falou do medo da população á época, onde ele era Secretário de 

Ordem Pública, da instalação do presídio próximo á cidade; falou que ficaram com o ônus da 

construção e Resende com o bônus, mas independente de quem ganhou ou perdeu não poderiam deixar 

de elogiar o excelente trabalho que eles realizavam lá, ainda mais na questão da segurança, falou que 

há seis anos não tiveram uma ocorrência dentro do presídio, sinal de que era coordenado de forma 

correta e segura para os presos e a população em geral; falou que teve medo do pessoal de Bulhões 

quanto à liberação, pois as pessoas desciam ali e reclamavam muito, mas que hoje em dia essa 

reclamação não existia mais, falou que ele não esteve lá enquanto Vereador, mas que o Vereador 

“Ronaldinho Gaúcho da Casa” esteve e levou para a Casa boas informações do trabalho realizado lá 

dentro; parabenizou o autor e falou que era uma forma de reconhecer o excelente trabalho prestado lá, 

parabenizou os homenageados. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que desejou 

a todos um bom dia, parabenizou o autor e os homenageados; falou que acompanhou o excelente 

trabalho do Ogawa no mandato passado, dele e sua equipe, falou que alguns amigos por lá passaram e 
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que pelo excelente trabalho do Ogawa estavam encaminhados na sociedade. O Presidente parabenizou 

o autor e os homenageados pelo excelente trabalho; falou que a vinda do presídio assustou muito a 

população, causando certo espanto, mas que devido ao excelente trabalho e de projetos realizados lá 

foi mostrado o contrário e que trouxe até segurança para a população, desejou que o trabalho 

melhorasse cada vez mais a segurança, não só de quem estava, mas da população em volta ao presídio. 

O Presidente convidou o autor para entregar a moção aos homenageados. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de 

Congratulações ou Louvor nº 0012/2021 – Renan Márcio de Jesus Silva – Moção de Congratulação 

aos Diretores da Penitenciária, Luís Fernandes Bandeira Duarte, Diretor ELIEL OGAWA DE 

FIGUEIREDO JUNIOR E SUBDIRETOR MÁRCIO MACHADO PORTELLA VIEIRA foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do 

Projeto de Lei nº 0045/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Dispõe Sobre a Criação do 

“Festival Portorealense de Capoeira” no Município e dá outras Providências. O Primeiro Secretário 

passou a palavra para o autor para que ele fizesse à justificativa. Terminada a leitura o Presidente 

encaminhou o referido Projeto à Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores 

Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para 

que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0052/2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Denomina 

Novo Nome de Avenida e dá outras Providências. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o 

referido Projeto à Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará à disposição dos senhores Vereadores por 

quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura 

do Projeto de Lei nº 0057/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Dispõe Sobre a Criação da 

Campanha “Acessibilidade”, que Cria um Banco Municipal de Doação ou Empréstimos de 

Material Ortopédico no Município de Porto Real/RJ. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o 

referido Projeto à Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará à disposição dos senhores Vereadores por 

quinze dias aguardando emendas. O Presidente retirou da pauta a Indicação nº 0101/2021 – Vereador 

Ronário de Souza da Silva – Instalação de Rampa, Alambrado e Pia, Manutenções, Adequação com 

Acessibilidade, Ampliação da Sala de Recursos e Roçada na Escola Municipal José Ferreira da 

Silva uma vez que o autor encaminhou um ofício á Secretaria e foi atendido. O Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 0347/2021 – Vereador Luís Fernando da 

Silva – Adequação do Código de Endereçamento Postal para Toda Cidade. O Primeiro Secretário leu 

a referida Indicação. Terminada à leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu à justificativa anexada á 

ata. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que 

vai melhorar a vida de muitas pessoas até mesmo devido às entregas de mercadorias, comércios locais, 

pizzarias, restaurantes, farmácias; falou que hoje o município só tinha um CEP válido para todo 

município e que deveria ter um para cada Bairro com nome da rua, pois ficaria mais fácil para todos. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que parabenizou o autor e falou que a Indicação vai 

levar benfeitorias para o município; falou que o município passava por um retrocesso na questão de 

entrega na cidade; falou que existiam quatro ruas projetadas, duas Ruas Trinta e Três e que isso 

causava transtorno nas entregas; falou que houve um início de gel referencial no município até mesmo 

para fazer a divisão exata dos Bairros, nomeação das ruas para que cada um tivesse seu CEP e que não 

sabia como ficou esse processo; sugeriu que o líder de governo lhes desse uma resposta para saber o 
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que a Casa poderia fazer para ajudar e que pudessem solucionar esse problema e ajudar os 

consumidores de compras on-line; se colocou á disposição do governo para que quando tiver 

solucionado fazer um mutirão para dar nomes ás ruas e sua numeração. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Diego que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor; falou que no início do 

governo ele esteve na Secretaria de Obras conversando com a responsável pelo abairramento da cidade 

e estava praticamente pronto, esperando o Secretário de Obras analisar e mandar para o Executivo para 

que o mesmo encaminhasse á Casa; falou que existia o abairramento e a divisão e que ficou bem 

bacana; citou Quatis, onde tinha um comércio, e falou que cada rua tinha um CEP e que quando ele 

fazia encomenda pedia para entregar lá, pois em Porto Real era difícil. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Ronário que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor; falou que no dia 

19/02/2021 foi protocolado, por ele, um projeto de abairramento e gel referencial; falou acreditar 

muito que o governo ia resolver o problema do munícipe, pois isso estava dificultando muito não só 

micro-empreendedores, mas os munícipes convencionais; contas perdidas e extraviadas; enfatizou seu 

projeto de nº 15, protocolado dia 19/02/2021. O autor convidou todos os Vereadores para serem co-

autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0347/2021 – Vereador Luís 

Fernando da Silva com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Adequação do Código de 

Endereçamento Postal para Toda Cidade foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 0404/2021 – Vereador Carlos Antonio de 

Lima – Divulgação por Meios de Comunicações Disponíveis, como Revistas, Jornais, Panfletos, 

Internet Através do Site da Prefeitura, Comunicando a Isenção de IPTU aos Munícipes de Porto 

Real Portadores de Doenças Graves. O Primeiro Secretário leu a referida Indicação. Terminada à 

leitura, o Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Juan Pablo para que ele pudesse 

fazer sua justificativa. O Vereador Juan Pablo assumiu a Presidência e colocou em Discussão a 

referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu à justificativa anexada á ata; 

falou que era Lei, mas que muitas pessoas não tinham conhecimento desse benefício e que a 

divulgação seria importante. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que 

parabenizou o autor e falou que as pessoas já tinham grandes gastos com medicamentos, aparelhos 

dentre outros; falou que a Indicação vai beneficiar muito essas pessoas. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e que a população, com essa Indicação, vai saber 

de seus direitos. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação nº 0404/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – 

Divulgação por Meios de Comunicações Disponíveis, como Revistas, Jornais, Panfletos, Internet 

Através do Site da Prefeitura, Comunicando a Isenção de IPTU aos Munícipes de Porto Real 

Portadores de Doenças Graves foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a 

Presidência. O Presidente retirou da pauta a Indicação nº 0417/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – 

Promover a Orientação e Conscientização Sobre Saúde Alimentar, Nutrição e Prevenção de 

Obesidade nas Unidades de Ensino do Município a pedido do autor uma vez que o mesmo já fez 

verbalmente na Sessão passada. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura 

da Indicação nº 0440/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Reestruturação e Adequação 

do Grupamento Ambiental. O Primeiro Secretário leu a referida Indicação. Terminada à leitura, o 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

leu á justificativa anexada á ata. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0440/2021 – Vereador Diego Graciani de 

Almeida – Reestruturação e Adequação do Grupamento Ambiental foi aprovada por unanimidade. 

Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. Segunda 
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Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do 

Projeto de Lei nº 0003/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Institui a “Semana de 

Orientação Profissional para o Primeiro Emprego” no Município de Porto Real, e dá outras 

Providências. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que solicitou a dispensa da leitura 

do Projeto de Lei nº 0003/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Institui a “Semana de 

Orientação Profissional para o Primeiro Emprego” no Município de Porto Real, e dá outras 

Providências, do Projeto de Lei nº 0030/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Dispõe Sobre a 

Obrigatoriedade de Atendimento Prioritário aos Portadores de Fibromialgia e a Inclusão do 

Símbolo Mundial da Fibromialgia nas Placas ou Avisos de Atendimento Prioritário no Município 

de Porto Real, e dá outras Providências e do Projeto de Lei nº 0031/2021 – Vereador Ronário de 

Souza da Silva – Dispõe Sobre a Criação do Centro Esportivo e Cultural Beira Rio e dá outras 

Providências uma vez que já foram lidos na Casa, assim como de seus Pareceres e que fizesse uma 

votação em bloco. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador 

Elias foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão, o Projeto de Lei 

nº 0003/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Institui a “Semana de Orientação 

Profissional para o Primeiro Emprego” no Município de Porto Real, e dá outras Providências, do 

Projeto de Lei nº 0030/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Dispõe Sobre a Obrigatoriedade 

de Atendimento Prioritário aos Portadores de Fibromialgia e a Inclusão do Símbolo Mundial da 

Fibromialgia nas Placas ou Avisos de Atendimento Prioritário no Município de Porto Real, e dá 

outras Providências e do Projeto de Lei nº 0031/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – 

Dispõe Sobre a Criação do Centro Esportivo e Cultural Beira Rio e dá outras Providências. Não 

havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. O Projeto de Lei nº 0003/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Institui a “Semana 

de Orientação Profissional para o Primeiro Emprego” no Município de Porto Real, e dá outras 

Providências, do Projeto de Lei nº 0030/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Dispõe Sobre a 

Obrigatoriedade de Atendimento Prioritário aos Portadores de Fibromialgia e a Inclusão do 

Símbolo Mundial da Fibromialgia nas Placas ou Avisos de Atendimento Prioritário no Município 

de Porto Real, e dá outras Providências e do Projeto de Lei nº 0031/2021 – Vereador Ronário de 

Souza da Silva – Dispõe Sobre a Criação do Centro Esportivo e Cultural Beira Rio e dá outras 

Providências foram aprovados por unanimidade em Segunda Votação. Terminada a Segunda Fase, 

o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente 

perguntou ao Vereador Elias Vargas de Oliveira se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O 

Vereador Elias deixou para a próxima Sessão. O Presidente perguntou ao Vereador Renan Márcio de 

Jesus Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan Márcio pediu que o 

Presidente encaminhasse a Resolução nº 264/2019 de 03/07/2019 para os Vereadores, devido a 

Vereadores ficarem falando a respeito de viagens, diárias, para que o Vereador pudesse estudar. O 

Presidente falou que o faria novamente e informou que a resolução se encontrava no sistema da Casa, 

mas que faria o pedido. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. Não havendo mais 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 

do Vereador Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador 

Fábio Nunes Maia se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Fábio Maia indicou a 

limpeza por hidrojateamento e manutenção da rede de esgoto do trecho da Avenida Renato Monteiro, 

em frente ao Hospital São Francisco de Assis. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que essa limpeza se fazia necessária, pois no 
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local mencionado sempre ficava esgoto empossado, causando mau cheiro e transtornos aos moradores 

e comércio; convidou todos os Vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Elias que parabenizou o autor e falou que o mesmo representava bem a população; falou que 

a Indicação aparentemente era simples, mas era muito importante na questão da saúde, alimentar; 

imaginou uma pessoa moradora próximo a esse esgoto na hora do almoço, de tomar um café, no jantar; 

parabenizou mais uma vez o autor e voltou a falar da saúde e aparecimento de animais e insetos. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que esse 

problema se arrastava por um bom tempo; falou que o hospital tinha grande acesso e falou da 

proliferação de varejeiras, comércio e até mesmo os pacientes do hospital que ficavam lá. O Presidente 

parabenizou o autor e falou que a Indicação era simples, mas importante; falou que nos momentos de 

chuva o estacionamento de lá ficava alagado, dificultando até as pessoas a tirar seus carros, falou que 

lá só tinha uma boca de lobo e mesmo assim parecia estar sempre entupido, sugeriu até que fossem 

construídos mais bueiros. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que o problema vinha 

de outros mandatos, falou que o problema não era só no escoamento de água e também de esgoto; 

falou de inúmeras Indicações verbais feitas no mandato passado com quebra-molas e que tinha um 

grande trabalho a ser feito em frente ao hospital e sugeriu que fosse feito por completo. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o autor e falou da preocupação com o 

período de chuva que vai acentuar toda a problemática; desejou que o Executivo tivesse um olhar 

preocupado, falou das bocas de lobo. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do 

Vereador Fábio Maia com co-autoria de todos os Vereadores foi aprovada por unanimidade. O 

Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Juan Pablo para que pudesse fazer sua 

Indicação Verbal. O Vereador Juan Pablo assumiu a Presidência e passou a palavra para o Vereador 

Carlos Antonio de Lima que indicou a possibilidade de acrescentar os horários de vacinação aos PSFs. 

O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor 

que falou que falou ter sido parado por alguns munícipes dos bairros Freitas Soares, Acácia e Novo 

Horizonte em relação á vacinação da gripe falou que existia um horário que funcionava na central de 

vacina de oito horas ás dezessete horas, nos PSFs funcionava das treze horas ás quatorze horas e trinta 

minutos, porém, com a falta de vacina na central, os funcionários pediam aos pacientes para irem aos 

PSFs e isso se agravava para as pessoas que trabalhavam á tarde, pois de manhã não funcionava a 

vacinação, ficando esses trabalhadores sem conseguir tomar a vacina, sugeriu a possibilidade de levar 

um posto volante até os bairros mais distantes, como o parque mariana, por exemplo, falou da questão 

do ônibus, mas que em breve, voltou a falar da possibilidade de acrescentar mais horários, pois só 

havia um dia que funcionava até ás vinte e uma horas, uma vez por mês. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Ronário que parabenizou o autor pela preocupação e ressaltou que no dia em que fez a 

visita pediu a extensão desses horários, pois os funcionários que trabalhavam em horário 

administrativo não conseguiam vacinar, mas que deu certo; falou que esse pedido já foi feito por eles 

para os Bairros Freitas Soares e Jardim Real, para que não trabalhassem somente no Tecnopolo e para 

os fora da cidade, falou que muitas pessoas estavam deixando de vacinar por conta do horário, falou 

que tinha bastante acesso á coordenadora da vacina, a Cleonice, e que debatiam muito em cima disso. 

O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que parabenizou o autor e falou que a Indicação 

era de grande importância, correta e que o autor acertou, falou que era um constrangimento o que as 

pessoas passavam e que devido a uma série de problemas no município o Prefeito e o Secretário talvez 

nem soubessem desse problema, falou que na sua opinião o coordenador estava perdido e que essa 

senhora que estava a frente também estava perdida não conseguindo realização a vacinação, sem um 

cronograma, sem rumo a ser tomado, falou que deveria fazer um cadastro e ver a real necessidade de 
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vacinação em cada setor, mas que infelizmente essas ações eram atropeladas, tendo que receber esse 

tipo de reclamação; falou que o prefeito pode nem estar sabendo, pois ele sendo médico deveria dar 

um puxão de orelha e mostra o norte melhor para quem estava a frente da coordenação, falou que não 

era a primeira vez que recebiam esse tipo de reclamação, falou de filas; falou do Parque Mariana e das 

pessoas que eram pouco assistidas. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que falou 

que eles, enquanto representantes do povo, desde quando começou essa questão do recebimento da 

vacinação no município, que foi tardio, foram colocando grupos de prioridade e que graças a Deus 

foram atendidos, falou que naquele momento realmente era muito complicado que o horário fosse 

estendido até por não ter vacina para todos, mas á partir do momento em que a cidade começou a estar 

no mesmo nível de vacinação começaram a pensar nessas extensões como ele mesmo fez o pedido; 

falou que por estar mais perto da Secretaria de Saúde tinha certeza que o que eles puderem fazer para 

atenuar essa problemática vão fazer; sugeriu que marcassem uma reunião para conhecerem o trabalho 

que estava sendo feito na Secretaria de Saúde e que faziam o melhor possível, falou que como teve 

Indicações de grupos atendidos e questão dos funcionários tinha certeza que esse pedido também seria 

atendido. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e 

falou que era uma Indicação muito importante, falou que fez uma Indicação na Casa da vacinação dos 

moradores do Parque Mariana visto que as condições daquela localidade, falou acreditar que o 

Executivo vai dar uma solução, falou de uma reclamação de uma pessoa que precisava viajar e não foi 

vacinado porque tinha que esperar dez pessoas para abrir o frasco, falou que pode fazer um 

agendamento, e no Parque Mariana poderia fazer agendamento, drive-thru, uma barraca que fosse, 

uma van para vacinas aquela localidade, falou que o prefeito era médico e que tinha certeza que ele 

daria atenção, acreditava na Cleonice e falou que era uma mulher eficiente, atenciosa. O Presidente 

passou a palavra para o autor que falou que a Cleonice era uma excelente profissional, atenta a todos 

os passos, de bom caráter e grande pessoa, mas que foi falar da vacina H1N1, da gripe, falou que a seu 

ver não faltava vacina, tanto que tinha nos PSFs o que ocorreu foi que esse trabalhador trabalhava de 

tarde e de manhã não conseguia se vacinar porque os PSFs vacinam á tarde, tendo esse cidadão que ir a 

central da vacinação, falou que quando tem horário na central não tem vacina e quando tem só no PSF 

que só vacina á tarde, falou que essa pessoa perdeu meio dia de trabalho, não vacinou e não conseguiu 

a declaração que vacinou e que isso pode prejudicar os trabalhadores; falou que não estava falando de 

profissionalismo e que sabia que os profissionais da Saúde eram excelentes, pediu que a central e os 

PSFs tivessem o mesmo horário para não causar transtorno. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Carlinhos 

foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. Terminada a Terceira 

Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao 

Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro 

Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário 

de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB 

para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e explanou 

seu sentimento pelo dia sete de setembro, uma data histórica e que hoje via as questões políticas 

acentuadas de forma negativa, falou que as pessoas estavam perdendo noção da política, falou que 

muitas pessoas não entendiam o que era uma linha de defesa, esquerda, direita e que isso era 

preocupante, falou que era um Vereador eleito pelo PSDB um partido que defendia o diálogo, falou 

que gostaria de continuar sua carreira política em defesa dessa linha, a do diálogo, falou que seu 

partido era de centro e que sempre analisava o que era bom da direita e bom da esquerda, colocando 

em prol da população; falou que viu alguns movimentos do dia sete de setembro e que ficou muito 
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preocupado com certos candidatos, da forma que as pessoas enxergavam essa disputa, falou que 

tinham que parar de olhar o personagem e sim o que ele defendia. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Cláudio Luis Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O 

Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego 

Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 

Diego desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da 

Silva, Líder do PSD, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a 

todos um bom dia e falou que se sentia triste, pois a pessoas mais importante de sua vida faria 

aniversário, sua avó, dona Rosa, falou do vazio e da saudade, uma pessoa que lhe ensinou e deu os 

melhores conselhos, que seu consolo era que ela estava nos braços de Jesus Cristo, falou que ela 

completaria cento e cinco anos. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder 

do DC, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia. 

O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para 

que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso 

queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Ronário de Souza da silva, Líder de Governo para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Ronário parabenizou a equipe da Secretaria de Saúde pelos trabalhos e falou do 

quanto a mesma foi apedrejada, mas que entendiam a questão da falta de profissionais, mas que 

devagar foram sanando os problemas; falou ter sido atendido no hospital e que foi muito bem atendido, 

assim como as outras pessoas que estavam esperando, que todos falaram bem; parabenizou a Patrícia e 

o Fábio que mesmo com todos os problemas que precisavam ser resolvidos; parabenizou a Verônica 

pelo trabalho diferenciado. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase 

Lembretes. O Presidente falou que não havia lembretes. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou 

para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a 

presente Sessão às onze horas e trinta e dois minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa 

Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): _________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
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  Ata da 47ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): _____________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Cláudio Luis Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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